



有事您说 热线:96706123

壹·情报站



# 玩具水弹枪年龄限定成摆设

## 有孩子被伤到眼睛,记者试验水弹能穿透两米外报纸

本报记者 王皇  
实习生 田黎明

### 玩水弹枪“打仗” 孩子伤到眼睛

近日,市民张先生反映,11岁的儿子每周五下午都会和班里的小伙伴约着玩水弹枪“打仗”。刚开始玩的时候,孩子不大懂就没有戴眼镜,被其他小孩儿打出的水珠伤到了眼皮。

张先生想来也后怕,“好在是眼皮,当时没什么大事儿。”上个月28日,有报道称杭州一个孩子在小区公园玩时,被玩水弹枪的男孩发出的水弹打到眼睛,顿时眼睛有点模糊,看不清东西。送至当地医院后,被诊断为眼膜擦伤。

张先生说,自己看到这个报道后很担心孩子玩水弹枪伤到别人。此前他还给孩子网购了威力更大的加特林型水弹枪,事后他发现,这种水枪需要14岁以上才能玩。“枪到手之后,孩子玩已经阻挡不了。只能提醒他们玩的时候注意戴防护镜,这个水球的威力大,而且发出的水弹会回弹,会不会伤到其他人,也很难保证。”张先生有些担心。

### 水弹枪年龄限定 成了摆设

记者在多家大型超市的玩具区域看到,水弹枪都摆在最显眼的位置。这种枪由枪体、充电设备、吸水弹和防护镜组成。售价60至100多元不等,射程最短的3米,最长能达25米。

吸水弹的使用说明写着,吸水晶弹是水分的聚合物,包含聚丙烯酸钠交联共聚物,具有超强吸水性能。经射击后的吸水晶弹碎块无需清理,会慢慢蒸发消失。

在环联小商品市场,有八九家卖玩具水弹枪的摊位。记者随

近日,市民张先生反映,自己11岁的孩子玩水弹枪时,被射到了眼皮,而且他发现不少玩水弹枪的孩子并不到玩具的使用年龄。记者调查发现,济南有不少孩子爱玩水弹枪。不过,很多限定14岁以上玩的水弹枪销售时却超限出售给低年龄的孩子。记者试验发现,水弹枪并不像销售者所说的打到硬物会自动碎裂,威力甚至能穿透报纸。



▲张先生家孩子玩的比特林水弹枪和上万发泡在水里待用的水弹。

本报记者 王皇 摄

▲弹出的水弹并非全都碎了,很多还保持原状。

本报记者 王皇 摄

机询问了5家摊位称要为孩子买枪。5家摊主都没有问孩子年龄,就拿出了一些外包装上写着使用年龄14岁以上或16岁以上的水弹枪。记者询问这些枪的使用年龄时,摊主大都表示“都可以玩,没什么年龄限制”“五六岁的小孩就可以”。甚至有摊主说“两岁三岁的孩子就能玩”。

“这个上面一般都会标的大一些,其实都可以玩,小学生都会过来买。”有摊主说,水弹打出去并不会伤人,“一打出去就碎了,放心好了。”

在淘宝、京东、一号店等网购平台,水弹枪的销量可观。而且部分射程在25米的高威力水弹枪的商品详情中介绍的使用年龄也多是6岁。“只要扣动扳机就行,水弹打到人身上就碎了,

而且也不会伤到眼睛。”一位济南网店客服说,过年时有很多人会买了当礼品送给孩子。

在淘宝网上,在售水弹枪有6.1万件,单店单款最高销量不少都在千单以上,最多能有四五千单,而且多数都主打威力强。

### ●水弹枪试验: 打到身上生疼 能穿透2米外报纸

水弹枪威力到底有多大?记者11日下午亲身试验了一番。记者借用一把射程较近的水弹枪。泡过水的吸水珠看起来像圆的QQ糖。把吸水珠倒入放子弹的塑料容器后,记者按动扳机往约3米外的玻璃上射,枪有往后的冲力,子弹射到玻璃后,迅速

回弹了近1米,弹向了旁边的人。由于枪是连发的,子弹回弹得又多又快,周边1—2米都是危险区域。

在约2米的位置,记者后背“挨枪”后,感觉到明显的疼痛。在3米的位置痛感明显减少。不过,这些水弹并未像销售人员所说的全碎裂。约有一半保持原状弹开。

记者随后又进行了一个试验,两个人拿着一张报纸,另一个人在2米外开射水弹枪,仅弹出了约七八发,这张报纸中间就已经破了。

### 水弹枪威力大 射入眼睛存危险

11日,记者走访了济南市中

心医院、千佛山医院、济南市第八医院、济南市第三人民医院的眼科和急诊,从医院了解到,目前这些医院并未收治过被水弹枪射伤的病人。

“来过被比较硬的塑料子弹射伤的孩子。”济南市第三人民医院和济南市中心医院眼科大夫这样表示。

不过,济南市中心医院眼科副主任医师李新表示,水弹枪的水弹如果是酸性或碱性物质,溅入眼睛后,会刺激眼睛,使眼睛充血,可能引发角膜、角膜上壁损伤等。

如果水弹是中性的,带着很大的威力射入眼睛,可能会带来眼球组织的损伤,孩子玩这些存在危险性的玩具需要当心。

# 不足三公里隔离网踩出75个缺口

## 修复速度赶不上破坏,半年发生20起事故

本报记者 张泰来  
实习生 徐慧敏

### 3公里路段铁丝网 踩出了75个缺口

11日上午,记者在北园大街山大二院门前看到,在这里想要横穿马路并非一件简单的事。因为临近医院,这里的车流量很大,行人想要从道路北面穿越马路到对面,首先要穿过繁忙的车流到BRT护栏前,然后趁着没有来车穿过车道到绿化带,再弯腰小心从绿化带中间铁丝网缺口处穿出,以同样的程序穿过南半幅到马路对面。全程短则需要一分多钟,长了则要两三分。

尽管不简单,但选择以这种方式过路的行人却不在少数,在10点50分至11点10分钟的时间,记者就看到9名行人横穿马路。

BRT1号线驾驶员赵利说,在平时的行驶中,经常会见到有行人穿越护栏横穿马路,有些行人,甚至会突然从高架桥下的桥墩或者柱子下面“冒出来”,让人猝不及防。

“有好几次遇到突然从路中间冒出来的行人,用我们的行话叫‘鬼探头’,每次看到这种情况,我心里就哆嗦,赶紧踩刹车,

近日,有市民向记者反映在北园大街高架桥下,行人穿越BRT护栏和道路中间绿化带过马路的现象非常突出,人在车流中穿行很危险。记者现场探访发现,这一现象的确非常普遍,短短10分钟的时间就有9人横穿马路,不足三公里的路段,铁丝网隔离网竟然被踩出了75个缺口,从去年9月份至今这一路段就发生了20起“鬼探头”事故。对此,园林部门坦言,他们一直在做修复工作,但随修随破坏,实在难以治理。



行人穿过车流、护栏等层层阻碍横过马路。 本报记者 张泰来 摄

虽然没撞伤过人,但每次都被吓出一身冷汗。”赵利说。

记者看到在山大二院附近,高架桥下绿化带里的铁丝网就被人为弄出了5处缺口,有的缺口距离过街斑马线只有10米来的距离。

天桥交警大队二中队教导员孙强介绍,前期他们曾做过

专门的统计,发现在北园大街天桥段,不足3公里的道路上,绿化带护栏就被破坏出了75处缺口。

“生活在高架桥两侧的居民,横过道路的需求较大,图一时方便穿越护栏的现象时有发生,使得铁丝网遭到严重的人为破坏。”孙强说。

### 半年时间发生20起 “鬼探头”事故

不惜破坏铁丝网也要横穿马路,这在部分行人看来是为了方便,不愿意绕远路从路口过马路。可是,这种看似便捷的过马路方式,之所以被称为“鬼探头”,就是因为其背后隐藏着极大的安全隐患。

去年12月30日早上7点10分左右,在北园大街银座超市附近就发生一起典型的“鬼探头”交通事故。一名60多岁的老人在穿过绿化带缺口过马路时,在BRT车道被一辆旅游班车撞倒,受伤严重一度昏迷数天,幸运的是经过抢救,老人最终保住了性命。

孙强介绍,这种类似的事故并不少见,在此次老人被撞事故之前的9月15日下午,北园大街山大二院附近有一名31岁的男子,在路北一家饭店吃饭饮酒后内急,穿越BRT护栏到中间绿化带方便,结果在BRT车道被长途客车撞倒。虽然没有造成生命危险,但也在医院住院治疗了将近两个星期。

今年的3月31日,历城区将军路也发生一起“鬼探头”事故,一名男子闯红灯过马路,结果被一辆小货车撞飞,导致脾脏破裂,至今仍在医院治疗。

孙强介绍,单在北园大街天桥辖区路段,不足3公里的路面上,从去年9月份至今就发生了20起“鬼探头”事故,其中多数发生在BRT车道内,涉及到的车辆有BRT,也有班车、长途客车等等。

### 园林部门: 护网一边维修 一边被破坏

孙强介绍,为消除这个安全隐患,天桥交警也联系了园林部门,下达隐患整改通知,但效果一直不理想。

对此,天桥区园林绿化局也是一肚子苦水。据了解,这些铁丝网是在2007年北园大街通车时,由市政部门安装,此后由园林部门维护管理。

“这个护网我们一直尽最大能力在维修,有专人巡查,发现破坏后就会安排维修。”天桥区园林绿化局管理科一负责人说,就在20多天前,他们还到北园大街一线的绿化带铁丝网进行过一次整体维修,修复了所有的缺口,但遗憾的是“修的速度赶不上破坏的速度”,现在这里又被破坏出了这么多缺口。

这名负责人表示,为了安全起见,他们会用两天的时间对北园高架下的铁丝网缺口进行封闭修复。